

Se ha tomado la importante población de Montblanch y otros pueblos y posiciones

A 25 kilómetros de Tarragona y a 70 de Barcelona

En veinte días han sido redimidas más de 250.000 almas

En Extremadura la actividad del enemigo va descendiendo

Avance del Parte Oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, facilitado a las veintidós horas del día de hoy:

Ha continuado la brillante ofensiva de las tropas nacionales en Cataluña, batuyendo duramente al enemigo una vez más y ocupando las posiciones de Fuente de Gatel, vértices Guivet, Sabatés, Tosal-Gros, Puñet y los pueblos de Malet, Solivella, Gratllops, Mora la Nueva y la importante población de Montblanch, habiendo quedado ampliamente rebasada la divisoria de aguas con Tarragona y rotas y desbordadas las líneas de fortificaciones enemigas.

El avance desde la base de partida de la cabeza de puente de Serós, alcanza una profundidad de 70 kilómetros, después de haberse vencido las sólidas y profundas líneas de fortificaciones acumuladas en un año por el enemigo y de haberse combatido en las más áspersas montañas del Montsant, encontrándose en el día de hoy nuestras tropas a 25 kilómetros de Tarragona y a 70 de Barcelona.

En veinte días de ofensiva han

quedado liberados más de 125 pueblos, unos tres mil kilómetros cuadrados de fértiles huertas y olivares y un total de más de 250.000 almas.

Los prisioneros rebasan la cifra de 30.000, siendo incalculable la cantidad de armas y depósitos de municiones recogidos, así como las pérdidas causadas al enemigo, a juzgar por el número de muertos que dejó abandonados en el campo.

El avance de nuestras tropas continuaba a la hora de dar el parte.

Salamanca, 11 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

nuestros fuegos, y ataques parecidos igualmente fracasados en el sector de Cabeza de Buey-Castuera, con abandono de muertos en las inmediaciones de las posiciones.

En Cataluña, además de las posiciones y pueblos ocupados en el día de hoy, de los que ya se ha dado cuenta, han sido conquistados por nuestras tropas los pueblos de Belpuig y Mola.

El número de prisioneros hechos hoy es elevadísimo. Se han cogido gran cantidad de muertos abandonados por los rojos, y entre el material que ha quedado en nuestro poder figuran cuatro locomotoras, habiéndose apoderado también de dos importantes depósitos de municiones.

AMPLIACION AL PARTE ANTICIPADO

En Extremadura ha sido la actividad del enemigo menor que en días anteriores, consistiendo en débiles ataques a nuestras posiciones de Mano de Hierro y Temonera, que fueron destruidos por

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En los días de ayer y de hoy han sido atacados por nuestras fuerzas aéreas las concentraciones enemigas y los convoyes de tropas rojas que circulaban por las carreteras próximas a los frentes de combate.

EDITORIAL

Lo que España no puede olvidar

En esta guerra de España, los españoles que seguimos las inspiraciones de nuestro Caudillo, hemos ido logrando resonantes victorias. Pero, al mismo tiempo, hemos logrado unas experiencias que no podremos olvidar ya.

Actualmente, ciertos periódicos franceses y algunas estaciones de radio, se dedican a dar noticias de la guerra de España. Y, ya que no les pidamos que se pongan de nuestra parte, por lo menos, debemos tener derecho a pedirles que digan la verdad.

Pero no lo hacen.

Como si fueran un eco de los periódicos y radios rojas españoles, publican o la noticia falsa o el comentario mal intencionado, o la calumnia vil, ganando así el jornal que les pagan los marxistas de Barcelona por vender la dignidad y por fallar a la verdad.

Nosotros sabemos que la verdad, nuestra verdad, se impone siempre, sin que para ella sean obstáculo estas campañas indignas e interesadas de los periódicos—algunos periódicos—y de las radios—algunas radios—del país vecino.

Pero sabemos también que esa verdad tiene que abrirse lentamente paso a través de las nebulosas de mentiras e infundios creados por la Prensa y la Radio. Y porque lo sabemos, sabemos también que es preciso que los españoles todos graben el nombre de esos periódicos franceses en su memoria.

Cuando la Prensa de un país ataca a otro país puede llevar el móvil de procurar impedir el desarrollo del país que puede ser enemigo. En ese caso, tales campañas, aunque nunca justificadas, tienen, por lo menos cierta explicación. Cuando la Prensa inicia una campaña contra un país, no por temor a que el país pueda ser un peligro para la independencia, sino porque se ha vendido al oro de cualquier saltador de Bancos o de cualquier ladrón de encrucijada en ese caso tal Prensa

tiene un nombre, que el respeto a nuestros lectores nos veda publicar.

Nosotros, los españoles de Francia, hemos aprendido ahora el valor moral que tienen los periódicos que se han dedicado siempre a extender patentes de notoriedad. Ahora no puede extrañarnos que un Stawisky cualquiera pudiera manejar grandes sectores de Prensa para sus estafas. Ni puede extrañarnos saber que, tras las ampulósidades de los nombres famosos, se encuentran vividores de toda laya.

Y hemos aprendido también a conocer a los que nos han ayudado y a los que han pretendido impedir nuestra victoria y que, al no lograrlo, pretendieron empañarla con burdas mentiras. Esto nos ha servido para que no olvidemos ya ciertas conductas, cuando se nos venga a recordar la vieja amistad...

El Progreso

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Lugo, jueves 12 de Enero de 1939

AÑO XXXII—NÚM. 13.282—OFICINAS Y TALLERES: JOSE A. PRIMO DE RIVERA, NÚM. 4

Actos terroristas en PARÍS

PARÍS, 11.—En la noche pasada varios individuos que ocupaban un magnífico automóvil realizaron diversos actos de terrorismo, deteniendo y robando a todos los que circulaban por las carreteras.

Fuerzas de policía intentaron capturar a los malhechores, cruzándose con tal motivo disparos entre los dos grupos; pero los bandidos, a velocidades de vértigo, consiguieron huir repetidas veces, hasta que en un viraje su coche volcó, encontrando debajo el cadáver de uno de los malhechores, que presentaba varios balazos en la cabeza. Los restantes consiguieron huir una vez más, refugiándose en los bosques próximos, en los cuales se dió una batida, por ahora sin resultado.

Para evitar la crisis, los socialistas belgas aprueban la política exterior de Spack

BRUSELAS, 11.—Tras amplio debate, el "bureau" del partido socialista, ante las amenazas de dimisión del jefe del Gobierno y para evitar las graves consecuencias de una crisis en estos momentos, aprobó un orden del día favorable a la política interior y exterior de Spack, a quien se deja en libertad de decidir sobre el envío de un representante a Burgos.

La Prensa francesa y el avance nacional en Cataluña

PARÍS, 11.—"Le Petit Parisien" publica hoy una extensa y detallada crónica de las operaciones militares en el frente de Cataluña.

Destaca el brillantísimo resultado obtenido en todo momento por el Ejército Nacional, que deja cubiertos todos sus objetivos con matemática precisión.

Hace notar que el resultado de la ofensiva del Ejército del Generalísimo se hallase a 15 kilómetros de Reus y a 25 de Tarragona, hallándose el frente nacional formando un vasto arco de círculo de 140 kilómetros, del cual salen todas las vías de comunicación de Cataluña.

Periodista lusitano en España

SEVILLA, 11.—Ha llegado a esta ciudad el redactor jefe de "O Século" don Arturo Ferreira, gran amigo de España, que desde los primeros días del Movimiento desarrolló una considerable labor en caminada a dar a conocer en el extranjero la verdad de la España Nacional.

¿A usted EL PROGRESO?

nosotros deseamos tan durable como fecunda.

Chamberlain respondió agradeciendo al Duce y a Italia la cálida acogida que les fuera dispensada y expresando que se sentía feliz al ver personalmente a la potente Italia, que se engrandeció de continuo bajo la dirección e inspiración de su Duce.

Dijo que Inglaterra deseaba mantener relaciones más estrechas y amicales con Italia.

Aludiendo a la crisis de septiembre, dijo que deseaba repetir que nosotros tenemos una gran deuda hacia vosotros, por vuestra ayuda y colaboración que contribuyeron de modo decisivo a la pacificación lograda en la conferencia de Munich.

Vengo a seguir—dijo—mi política de amistad con todos y de enemistad con nadie. A buscar solución a las dificultades internacionales por el método de las negociaciones.

Estoy satisfecho—agregó—de que nuestros Gobiernos pudieran dar soluciones concretas a esa política, porque fué dentro de ese espíritu que se concluyeron en la primavera los acuerdos anglo-italianos, recientemente puestos en vigor. Así se pudo proceder al cambio de informaciones militares.

Estoy convencido de que nuestros intereses en el Mediterráneo son de vital importancia para los dos países, no hallándose ninguna razón de conflicto entre ellos.

Terminó afirmando que estaba seguro de que el acuerdo abriera una era de confianza entre Italia e Inglaterra, que será fecunda en días futuros.

COMPLEMENTANDO EL ACUERDO ANGLO-ITALIANO

ROMA, 11.—El primer ministro de la Gran Bretaña, terminado el banquete en el Palacio de Venecia, ha declarado que Italia e Inglaterra habían procedido ayer al intercambio de informaciones militares, previstas en el acuerdo anglo-italiano.

La visita de los ministros ingleses a Roma

La Prensa dedica largos comentarios a esta visita de la que se espera un arreglo de algunas de las cuestiones europeas

A la llegada del tren se tributa en Roma a los ministros ingleses una ovación ensordecedora

Un brindis histórico en el Palacio de Venecia

LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 11.—Los periódicos de la mañana publican extensas reseñas de la estancia en París y llegada a Roma de Mr. Chamberlain y lord Halifax. Pero, siguiendo la tradicional costumbre de los periódicos ingleses, se abstienen de hacer comentarios de izado acerca de lo tratado en la conversación de París.

Sin embargo, publican algunas opiniones de sus corresponsales en Roma y París, entre las que destacan la del corresponsal en Roma del "Times", que dice que Mr. Chamberlain y lord Halifax, en su visita a Daladier y Bonnet, han renovado el testimonio de su consideración hacia Francia, renovando al mismo tiempo la promesa de que intervendrán como mediadores en la cuestión pendiente en la actualidad entre Francia e Italia.

También prometió el señor Chamberlain que en Roma procuraría hacer que se mantuviese a toda costa el "statu quo" del Mediterráneo.

Por otra parte, los periódicos aseguran que de estas conversaciones saldrá un arreglo de varias de las cuestiones europeas de más candente actualidad, reforzándose las relaciones entre la Gran Bretaña e Italia.

LA PRENSA ALEMANA

BERLÍN, 11.—La Prensa alemana destaca la importancia de la visita de los ministros ingleses a Roma, y dice que la política de Munich, contra lo que opinan los norteamericanos, sirve para buscar la paz por los verdaderos caminos.

Censura el discurso de Campinchi, ministro de la Marina francesa, que al traer a colación el tema de las reivindicaciones italianas, intenta poner obstáculos a las conversaciones de Roma, cuando en el interés de toda Europa está el dar las mayores facilidades para la conservación de la paz.

LA LLEGADA DE CHAMBERLAIN Y LORD HALIFAX A ROMA

ROMA, 11.—La parte de la estación por donde habían de hacer su entrada Chamberlain y lord Halifax, aparecían engalanadas con profusión de banderas y flores. Durante toda la mañana estuvieron llegando Carabineros y un batallón de granaderos, que ocuparon la estación y los alrededores.

A la llegada del tren la ovación tributada a los ministros ingleses fué ensordecedora.

Chamberlain y lord Halifax fueron recibidos por Mussolini y el conde Ciano. Unos y otros permanecieron descubiertos, mientras las bandas tocaban los himnos italiano y británico.

El jefe del Gobierno británico pasó revista a la guardia de honor y pasó luego entre las representaciones y miembros de la colonia inglesa, que cantaba el himno "Dios salve al Rey".

La procesión de coches que han de acompañar a los ministros británicos, formaba en el paseo que domina el Tíber, y todos los edificios de los alrededores estaban adornados con banderas, cubriendo la carrera hasta Villamadamada las tropas.

Chamberlain y lord Halifax, después de descansar unos momentos, salieron de Villamadamada en coche, dirigiéndose al Quirinal, en donde firmaron en el libro de honor. Luego se trasladaron al palacio de Venecia, después de saludar al conde Ciano.

La parte exterior del palacio de Venecia presentaba un aspecto verdaderamente admirable, pues allí se agolpaban más de cien mil personas, desarrollándose escenas de entusiasmo al aparecer los ministros británicos.

A las seis en punto fueron recibidos por Mussolini y el conde Ciano, durante la entrevista hora y media, para reanudarse mañana.

LA PRENSA FRANCESA

PARÍS, 11.—Los periódicos franceses, al comentar el comunicado oficial facilitado por el Quai d'Orsay después de la conversación de los ministros ingleses con los franceses, muestran su satisfacción por la unanimidad mostrada al apreciar los problemas actuales.

Al mismo tiempo, la Prensa francesa aprovecha la ocasión para insistir en la necesidad de la integridad de su imperio colonial, y pide también que se conserve el "statu quo" del Mediterráneo.

Algunos periódicos dicen que actualmente preocupan a Mr. Chamberlain algunos asuntos a tratar en Roma, entre los que figuran la concesión del crédito a Checoslovaquia para su reconstrucción y la comprobación de la verdad acerca de si se intenta o no la conclusión de un tratado militar entre los Gobiernos de Berlín y Praga.

MUSSOLINI Y CHAMBERLAIN HABLAN EN EL PALACIO DE VENECIA

ROMA, 11.—El Duce ofreció esta noche una comida en el Palacio de Venecia en honor de Chamberlain y Halifax.

Con Mussolini y ministros británicos, ocuparon puestos a la mesa el embajador de Inglaterra en Roma, Colliers, Tahon di Revel, Panglio Caviglia, di Bono, ministro secretario del Partido Fascista Starece, ministros de Finanzas, Educación, Cultura Popular, Cambios y Divisas, Agricultura, Comunicaciones y Corporaciones, varios subsecretarios, embaajador de Italia en Londres, ministros de Suráfrica e Irlanda en Roma y otras personalidades italianas y británicas.

Al final del banquete se cambiaron brindis.

Habló el primero Mussolini que en términos calorosos dió la bienvenida a los ministros británicos en nombre del Gobierno, del pueblo italiano y en el suyo propio.

Dirigiéndose especialmente a Chamberlain dijo el Duce:

Vuestro espíritu de comprensión con el cual habéis colaborado a dar equitativa solución a los problemas que pesaban en septiembre último sobre la vida de Europa, la tenacidad con la cual habéis proseguido el programa de reconciliación y de paz, encontraron la más sincera estimación en mi país, que ha creído siempre en una paz fundada sobre la justicia, que ha sido y es la última finalidad a la que es la política de la Italia fascista tendía y tiende.

Los acuerdos italo-británicos, actualmente en vigor, han situado sobre una base sólida las relaciones de Inglaterra e Italia, que no sólo se han reconstituido sobre un nuevo plano de inteligencia sino con una nueva realidad en el Mediterráneo y en África, abriendo camino a una colaboración que es un elemento necesario para la paz en Europa, que

LA PRENSA EGIPCIA

EL CAIRO, 11.—Los periódicos egipcios dedican extensos comentarios al viaje de Mr. Chamberlain y lord Halifax a Roma. Los periódicos dicen que esas conversaciones tienen una gran repercusión en Egipto, ya que de ellas

LO QUE DICE "GIORNALE DE ITALIA"

ROMA, 11.—"Giornale de Italia" aludiendo a las conversaciones que hoy van a iniciarse, dice que las relaciones anglo-italianas están al punto, sin que quede nada por solucionar respecto al problema español, ante el cual Italia fijó lealmente su posición y

gueta, Covet, Cluá, Camarasa, Cubells, Cabacés, Castellans, Ceró, Castelserás, Castelnoy de Seana, Doncell, Espuga Calva, Espuga de Francolí, Fontllonga, Figuerola de Mayá, Font de Val de Pera, Font del Lló, Forrodada, Fullola, Floresta, Fontarell, Fulleada, Grañera de Gargas, Gudí, Granada, Gerdiá, Gólmés, García, Gratllops, Ibars de Urgel, Juncosa, Llardecamps, Llasas, Las Figueras, Liñola, La Guardia, Lloa, Maspais, Masana, Mantargull, Margalef, Monclá, Monsomís, Marcobou, Montoliu de Llérida, Mongay, Morerusa, Miralcamp, Malet, Mora la Nueva, Montblanch, Mola, Omeñons, Peralba, Pic del Camí, Pobla de Granadella, Palsset, Palma de Ebro, Pulgert de Llérida, Po-

Genio guerrero de España

En veinte días se conquistaron más de ciento veinticinco pueblos

En veinte días de ofensiva, las gloriosas tropas del Caudillo Franco han conquistado para la España auténtica, según afirma el parte oficial de hoy, tres mil kilómetros cuadrados de fértiles tierras, con un total de doscientas cincuenta mil almas. Ante esta realidad contundente, que ha costado a los rojos treinta mil prisioneros y un número elevadísimo de muertos, pueden los periódicos rojos del otro lado de los Pirineos continuar sus cantos alborozados a esa "famosa ofensiva" de Extremadura, con que trataron de distraer la atención de las gentes, para que no se dicesen cuenta del desastre que en Cataluña estaban sufriendo; ofensiva que ha fracasado tan rotunda-

LUGO AL DIA Gobierno civil

Pasamos por unos días sositos, es decir, de pocas noticias locales. Apenas si las hay, y las que podemos "captar" son insignificantes. Así es que el llenar este hueco del periódico resulta un tanto difícil.

Diremos -- el recurso -- que después de haber disfrutado de unos días de sol, hemos vuelto al tiempo de lluvia y frío. Ayer ha llovido mucho, especialmente por la mañana e hizo un gris mortecino que parecía de nieve. En fin, hubo que volver al paraguas -- la "chamberlain" -- y a la "necesita" y al fuerte gabán.

Las salas cinematográficas se vieron animadísimo. En el España hubo funciones "feminas" y en el Circolo, "monumentales". Los miércoles son los días señalados por las respectivas empresas para dar estas sesiones extraordinarias así rotuladas, que por cierto, "caen" muy y en taquilla.

Y aquí, lector, se acabó lo que se daba.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Lugo

EXAMENES EXTRAORDINARIOS

Autorizada por la Superioridad la celebración de exámenes extraordinarios en el próximo mes de febrero, queda abierta durante el corriente mes la matrícula para los alumnos que reúnan las condiciones establecidas en el Orden del 30 de diciembre último (B. O. del 4 de enero).

CAMPO para arreglar su reloj

Relación de contribuyentes al "Plato único" y "Día sin postre" que han dejado de satisfacer sus respectivas cuotas, durante los días 16, 17 y 18 del actual y que han sido multados con las cantidades que a continuación se expresan:

Con una peseta.--Antonio Ferrero María (reincidente), San Froilán; Dolores López Pérez, ídem; R. Miño J. S.; Antonio Moscoso, ídem, San Roque; Germán Arias, ídem, Polvorín; Antonio López Rodríguez, ídem, Agro del Rolo; Ramón Rey, ídem, Agro del Rolo, 57 bajo; Elena García, ídem, Paraday; Serafín Méndez, ídem, Paraday; Francisco Núñez, ídem, Paraday.

Con tres pesetas.--Valentín Rodríguez, San Roque; Manuel Valiña, 18 de Julio 27, primero; María Saavedra, Estación.

Con cinco pesetas.--José Sufuentes, San Froilán; Manuel Outorino Pollán, Estación; Benigno Castro, Armañá 14, bajo; José Otero Cancio (reincidente), B. Rivadameira; Pascasio Mesa Soto, ídem, J. A. P. Rivera 15, primero; Lino Cobas, ídem, Polvorín; Alfonso González, O. Aguirre 16, segundo.

Con 15 pesetas.--José Barrios, (reincidente), 18 de Julio; José Paz, ídem, Fervedoira.

Con 20 pesetas.--Pedro Marín, (reincidente), J. A. P. Rivera 17, bajo.

Con 25 pesetas.--Jesús Casal, (reincidente), C. de la Granja. Lugo, 27 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.--El Gobernador civil, Leopoldo Sousa.

El mejor aperitivo

JEREZ TESORO

De la Policía urbana

Para el consumo público Entraron en la Plaza de Abastos 2.460 kilos de pescado.

Caja de Recluta número 51

LUGO

Dispuesta por Orden del 7 del actual (B. O. número 8) la concentración para destino a filas de los mozos del cuarto trimestre de 1941, todos los nacidos en los meses de octubre, noviembre y diciembre de 1920, quedan obligados a presentarse con urgencia en el Ayuntamiento de su naturaleza o en el de residencia, para su inscripción en el alistamiento, y recibir la orden de concentración en la Caja.

La obligación comprende asimismo a los residentes en la provincia nacidos en zona no liberada, y a los nacidos en el Extranjero que sean hijos de padre o madre españoles, sin que exima de responsabilidad a ninguno el hecho de no hallarse inscriptos en el Registro Civil o Parroquial.

Los Ayuntamientos de la provincia recabarán con toda urgencia duplicada relación de los nacidos en la fecha expresada, de los Registros Civil y Parroquial, así como de los fallecidos, y remitirán una de ellas a la Caja antes del 24 del corriente mes de enero.

Publicarán inmediatamente la orden de llamamiento en la forma acostumbrada y citarán a todos los comprendidos en las relaciones del juzgado y parroquia, para su presentación en la Caja el día que se les señale, con el Comisionado correspondiente.

Como al propio tiempo que la concentración se ha de verificar la clasificación de los mozos, la obligación de presentación alcanza a todos, aunque tengan derecho a los beneficios de tercer hermano en filas.

Los días señalados para la presentación en la Caja son los siguientes:

Para los Ayuntamientos pertenecientes a la extinguida Caja de

Clases de Taquigrafía

Calvo Sotelo, 45-2.º

El Progreso HACE VEINTE AÑOS

12 de enero de 1919.--Los empleados subalternos de la Audiencia provincial de Lugo, han elevado una razonadísima instancia al señor ministro de Gracia y Justicia, solicitando se les equipare, en cuanto a la mejora de sueldos, a sus compañeros de Madrid y Barcelona.

En el Teatro Circo continúa actuando con gran éxito la compañía de Zarzuela de Fernando Vallejo. Ayer estrenó la opereta "Sybill".

El Gobierno ha designado a los señores García Prieto, Gasset, La Cierva, Alba, Cambó, Sánchez de Toca y González Hontoria, para que estudien el problema de la constitución de la Sociedad de Naciones en lo que pueda afectar a España.

Al reunirse la nueva directiva del Centro Gallego de Madrid, su primer acuerdo ha sido el de pedir al Gobierno que se conceda la Cruz de Alfonso XIII al eminente violinista Manolo Quiroga y obsequiarlo con un "champagne" de honor.

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés sobre fincas urbanas en la capital. Informes, en Santo Domingo, número 6. Lugo.

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 11 de diciembre de 1938:

Temperatura máxima, 6 grados. Temperatura mínima, 3 grados. Agua caída en veinticuatro horas, 26 litros por metro cuadrado. Dirección dominante del viento, oeste. Estado del cielo, cubierto. Humedad del aire, 90 por 100.

Necrología

Después de recibir los santos sacramentos falleció anteayer en su casa de Bascuas la señora doña Consuelo Fernández Somorrostro.

Hoy a las once se celebrará el funeral de entierro por su eterno descanso en la parroquia de Santa María de Bascuas y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio.

Acompañamos en el sentimiento a los hijos y demás familiares de la extinta.

El día 4 del actual dejó de existir en su casa de Lier (Sarría), la bondadosa señora doña Francisca Sampedro Fernández, siendo sentidísimo su fallecimiento por las grandes virtudes que adornaban a la finada, bien patentizadas en el funeral y entierro que tuvieron lugar el sábado, día 7, al que concurrieron muchísimas personas de toda la comarca y limitrofes.

Acompañamos en tan tristes momentos, por la pena que les aflige, a todos sus familiares, y de una manera especial a don Manuel Vila Sampedro, doña Josefa y doña Concepción, así como a su hijo el maestro de la escuela de García Abad de esta capital don Manuel Valiña Vila.

Suevos, a Zamora

Procedente de El Ferrol del Caudillo y de paso para Zamora en donde pronunciará una conferencia en el III Congreso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, estuvo ayer unas horas en Lugo el Consejero Nacional y Jefe del Movimiento de Pontevedra camarada Jesús Suevos.

Comisión provincial de provisión de escuelas de Lugo

En armonía con lo dispuesto en el párrafo primero del artículo 50 de la Orden de 20 de agosto del año 1938 ("B. O. del Estado") del día 26), he acordado nombrar a doña Dolores López Alvarado, maestra interina de la escuela nacional unitaria de niñas de Castelo en el Ayuntamiento de Taboada de esta provincia, de 492 habitantes y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 57 de la referida Orden a doña Consuelo Villarino Guerreiro, maestra interina de la escuela nacional de Outeiro en el Ayuntamiento de Carballedo de 269 habitantes.

Las interesadas percibirán el sueldo anual de tres mil pesetas y emolumentos legales, debiendo poseer el cargo en el plazo de diez días laborales contados a partir desde el siguiente al en que se publiquen estos nombramientos en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas, de los Consejos locales de Primera Enseñanza respectivas y efectos consiguientes.

Lugo, 11 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.

El secretario, P. A. Sofía Piñeiro.

Administración principal de Correos de Lugo

Tarifas para el franqueo de correspondencia dirigida al extranjero que comenzarán a regir a partir del día 10 del actual.

Cartas: 70 céntimos la primera fracción de 20 gramos y 45 céntimos las sucesivas fracciones de igual peso.

Tarjetas postales: 45 céntimos las sencillas y 90 céntimos las dobles o con respuesta pagada.

Impresos: 15 céntimos cada uno.

Papeles de negocios: 15 céntimos cada 50 gramos, con un mínimo de 70 céntimos.

Impresos en relieve para tarjetas: 5 céntimos cada 100 gramos.

Muestras: 15 céntimos por cada 50 gramos, con un porte mínimo de 30 céntimos.

Pequeños paquetes: 30 céntimos cada 50 gramos, con un mínimo de 1,40 pesetas.

Cartas con valores declarados: 70 céntimos cada 300 francos o fracción.

Tarjetas de identidad: 2 pesetas. Sobres de urgencia: 1,40 pesetas.

Derechos de certificado: 70 céntimos.

Derechos de reclamación: 1 peseta.

Peticiones de devolución y cambio de señas: 1,40 pesetas.

Avisos de recibo: 70 céntimos cuando se soliciten en el momento de la imposición y 1,40 pesetas si se piden con posterioridad.

Las anteriores Tarifas no rigen para la correspondencia dirigida a Portugal, Naciones Americanas, Canadá, Puerto Rico, Filipinas, Gibraltar para cuyos destinos rigen las mismas Tarifas que para el interior de España.

Lugo, 9 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.--El administrador principal, Alfonso Verdegay.

LEA VD. EL PROGRESO

Español:

Utilizando los servicios del Correo establecido recientemente por el Caudillo beneficias los intereses y haces obra nacional. Informate en las Oficinas de Correos. Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo que hacen escalas en Zaragoza, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larache, Iñi, Cabo Juby y Las Palmas.

EL MAXIMO EXPONENTE DEL ARTE CINEMATOGRAFICO

WOLGA - WOLGA

Intérpretes: Heinrich George y Vera Engels

CORO DE COSACOS BLANCOS DEL DON CON SU DIRECTOR JAROFF

Domingo-Estreno en el Teatro Círculo

Desde las cinco de la tarde de hoy están a la venta las localidades

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo

FIGURINES

RETORNA TRIUNFALMENTE El éxito máximo del cinema nacional. La inolvidable película netamente española

MORENA CLARA

Creación personalísima de la genial IMPERIO ARGENTINA y el inmensurable cómico MIGUEL LIGERO, dirigida por el gran realizador FLORIAN REY

MORENA CLARA

En la que canta y baila como nunca la, sin discusión, primera estrella española IMPERIO ARGENTINA

LE OFRECE HOY, JUEVES-MODA el coliseo de los grandes acontecimientos

TEATRO CIRCULO

A las 5'30-7'30 y 10'30-Butaca 1'00 - General 0'30

Mañana-Monumental-- Dos películas en español

Stan Laurel y Oliver Hardy en DOS FUSILEROS SIN BALA

Warner Baxter y Myrna Loy en

ASESINATO EN LA TERRAZA

Domingo: WOLGA WOLGA



Mondoñedo, el día primero de febrero.

Para los pertenecientes a la de Monforte, el día 2.

Para los pertenecientes a la de Lugo, el día 3, excepto el Ayuntamiento de la capital, que verificará su presentación el día 4. Lugo, 11 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.--El Comandante Jefe de la Caja, Juan Yáñez.

VENTA

Se hace de la casa núm. 12 de Barrio del Polvorín de esta ciudad, con un terreno, a huerta su parte posterior.

Dirigirse a la «Agencia Reija», calle de San Marcos núm. 27.-1.º Teléfono 29.--Lugo.

«Boletín Oficial» de la provincia

El correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue:

Relación de los vehículos que para prestar servicio de guardia en el Parque de automóviles tienen que hacer su presentación ante la Jefatura de Requisa de Lugo el día 13 del actual.

Relación de los nombramientos acordados por los Ayuntamientos y Diputaciones para ocupar interinamente las Secretarías, Intervenciones y Depositarias vacantes anunciadas a concurso en 12 de agosto del año último.

Edictos de varios Ayuntamientos de la provincia relativos a asuntos de trámite.

Cédula de citación del juzgado de primera instancia de Monforte.

LA ULTIMA ROSA

Basada en la célebre opereta «MARTA»

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFICACIÓN CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia

CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (enfrente de la Joyería de Manso)

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cervezas, Colnatales, Vinos y Aguardientes -- Se venden 300 bocoyes Se vende un coche de turismo en perfecto estado Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

LA ULTIMA ROSA

Película extraordinaria, divertida, dinámica

Muy pronto estreno en el ESPAÑA

Del Ayuntamiento Crónica de sociedad

NEGOCIADO DE QUINTAS

Incorporación a filas de los mozos del tercer trimestre del reemplazo de 1927

Dispuesta por la Superioridad la movilización de los individuos pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1927, o sea los nacidos en los meses de julio, agosto y septiembre del año 1906, se recuerda por medio de la presente a los alistados en el referido trimestre y reemplazo por este Ayuntamiento, así como a todos los que habiéndolo sido por otros municipios y residan ahora en este de Lugo, que el sábado día 14 del actual mes de enero, a las diez de la mañana, deben concurrir en la Caja de Recluta número 51, de esta capital, a fin de ser destinados a Cuerpo.

Se les advierte que la falta o retraso en la concentración, será castigada con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

BAUTIZO

Recientemente ha dado a luz una preciosa niña la señora doña Angela Neira Fernández, maestra nacional de Oural, esposa de nuestro buen amigo don José Canto Vilabella.

La recién nacida recibió las aguas bautismales en la parroquia de San Froilán, imponiéndosele el nombre de María de la Purificación.

En representación de los padrinos, que se encuentran en Buenos Aires, actuaron como tales doña Rosa Balach y don Pedro Neira Fernández.

Los señores de Canto Vilabella recibieron muchas felicitaciones por este acontecimiento de familia. Nosotros también les felicitamos ahora efusivamente.

Le a Vd. EL PROGRESO

diario de gran circulación y exclusivamente informativo

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bilbao, Arénal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Angela Pardo Celado

MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños

Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde

General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413

Cine España

- HOY -

A las 5'30-7'30 y 10'30

La gigantesca y fantástica obra de Kellerman (el Julio Verne moderno)

EL TUNEL TRAS-ATLANTICO

que entra de lleno en los misterios del porvenir, anticipándonos una visión emocionante de la construcción del Túnel Submarino entre Europa y América

Insuperable interpretación del formidable actor RICHARD DIX

Sábado

EL VALIENTE

en español

Domingo

Grandioso estreno

LA ULTIMA ROSA

en español

Domingo

Grandioso estreno

LA ULTIMA ROSA

en español

Domingo

Grandioso estreno

LA ULTIMA ROSA

en español

Domingo

Grandioso estreno



Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Bolsa del Libro

Se ordena a los camaradas que se expresan a continuación se presenten hoy, día 12, de una a dos de la tarde:

Julio Sanjurjo Neira, Eusebio Baulista Vázquez, Luis Martínez Verdú, Pedro Trolez Alvarez, Vicente Latorre Fernández y Perfecto Gómez Alvarez.

De tres a cuatro de la tarde lo harán también las siguientes camaradas: María Luisa Varela Arias, Berta Abelairas Murias, Mercedes Barreiro Varela y Soledad Pin.

¡Estudio y Acción! ¡Arriba España! El delegado de servicios técnicos

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 12 de enero de 1939:

Segundo turno, de 8 a 14

Jefe de guardia, Manuel Ferreiro Solgado. Militantes: José Fernández Vila, Domingo L. Fernández y Manuel Franco. Imaginaria, Francisco Menéndez Graño.

Tercer turno, de 14 a 20

Jefe de guardia, Mariano Martínez Mourelo. Militantes: Julio García Díaz, Pedro Sáiz y Antonio Pérez. Imaginaria, Liborio Rodríguez López.

Cuarto turno, de 20 a 2

Jefe de guardia, Manuel Castro. Militantes: Daniel Cayón, Santiago López y Jesús Fernández Campo. Imaginaria, Severino Martínez.

Servicio para el día 13 de enero Primer turno, de 2 a 8

Jefe de guardia, Manuel Iglesias Soláun. Militantes: Casimiro Freire y Julio Fernández.

Segundo turno, de 8 a 14

Jefe de guardia, Serafín Rey. Militantes: José Pérez, Benigno Sánchez y Manuel Franco. Imaginaria, Manuel Díaz Arias.

ANTI-AERONAUTICA

De 14 a 20, Ildefonso Pifeiro. De 20 a 2, Antonio Cid. Para mañana, de 2 a 8, Gabriel Pardo y Pardo. De 8 a 14, Manuel López Masada.

CENTRO DE NEGOCIOS

de MANUEL F. REIJA

Gestor Administrativo matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y proplas de la MUJER Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Tomás Gómez Yañez Del Colegio Médico de Madrid MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON Ha trasladado su consulta clínica a Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

SEGUNDO PARDO GIL Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN RAYOS X Consulta de once a dos Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

NÓREAS NÚM. 24 CARBONES LA MINA Para cocinas y calefacciones los mejores carbones los de esta casa LUGO

Hierros redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa Marqués del Mérito Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias: Hijos de Manuel B. Carro LUGO

Lotería de Santo Domingo Se están pagando en esta Administración los premios obtenidos en el sorteo de 22 del actual, entre ellos los números 21.446, 26.139 y 27.377, cada uno con dos mil quinientas pesetas, así como numerosos reintegros de a quinientas pesetas. Se están agotando los billetes para el sorteo del 11 de enero. Premio mayor 120.000 pesetas. Precio del billete 40 pesetas. No olvidarse: Lotería de Santo Domingo. Edificio del Mercantil.

GRAN CAFE-BAR FLOR DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427 Servicio Impecable - Extrema comodidad - Instalación modernísima Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes Meriendas - Bocadoillos - Mariscos INFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA VINOS SELECTOS Artículos inmejorables - Precios reducidos PARA FABRICA DE CURTIDOS Se vende cilindro de péndulo y pedal. Suela de perfecto acabado, firme con brillo. SAN PEDRO, 14 - LUGO

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Severina Pozo Pascual de Lamela Falleció el día 13 de enero de 1937 D. E. P. Su viudo, Ramón Lamela; hijos, hija política, nietos, hermano, hermanos políticos y demás familia, RUEGAN la asistencia al novenario de misas que se celebrarán desde el día 13 en el altar mayor de la iglesia de PP. Franciscanos a las nueve y media. Lugo, 12 de enero de 1939.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Concepción Tato López de Gallego Que falleció en Murcia el día 13 de enero de 1938 D. E. P. Su desconsolado esposo, Matías Gallego González; su madre política, doña Julia González; sus hijos, Julia, M.ª de los Dolores, Rosa M.ª, M.ª de la Concepción y Juan M.ª; hermanos, Dolores (ausente), Laureano, M.ª Victoria, Antonio, Andrés y M.ª Teresa; hermanos políticos y sobrinos, RUEGAN a las personas piadosas asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán en toda la mañana del día 13 de este mes en la parroquia de Santiago (Nova); favor que agradecerán. Lugo, 12 de enero de 1939.

Jefatura de Requisito de Lugo SERVICIO DE AUTOMOVILES Relación de vehículos que, para prestar servicio de guardia en el Parque de Automóviles, tiene el hacer su presentación ante esta Jefatura - Quiroga Ballesteros, 3 - el día 13 del presente mes previniéndose que la falta o retraso en la presentación será sancionada y los coches incautados por el Servicio correspondiente para el prestar servicio permanente durante el tiempo que Superioridad determine: Turismos: BA-3.788. C-2.684 y 4.378. LE-1.690. LU-814 968 1069 1263 1339 1371 1388 1548 1976 2032 2236. M-19726 23526 39994 48698 4976 y 53155. O-8901. OR-1454. PO-3641 y 4735. Camiones: C-4117. LE-2.765. LU-260 1035 1097 1234 1249 1351 1366 1525 1611 1716 1730 1734 1821 1902 1930 1958 1962 y 2175. M-9555. OR-1341 1610 y 1760. SS-5216. Lugo, 9 de enero de 1939. - Tercer Año Triunfal. - El jefe administrativo.

REAL TESORO Exquisitos Ponches, Vinos y Coñacs Representante general para la provincia de Lugo: Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 19 - 2.º (Antigua del Progreso)

Los sindicatos católicos franceses hundieron la huelga en muchas regiones PARIS.-En la reciente huelga general perdida por la Confederación General del Trabajo, la Confederación Francesa de Trabajadores Cristianos cooperó al triunfo de la razón y del Gobierno, oponiéndose a la huelga. Repartió un Manifiesto a los trabajadores, en el que se decía: Que protestaban de algunos decretos leyes que estimaban anti-sociales, y por cuya derogación total o parcial trabajarían si descanso "porque creemos que se puede llegar precisamente a obtener mayores recursos financieros por otros caminos que no precisamente aumentando las cargas de las clases media y trabajadora". Pero que en ningún modo podía participar ni consentir una huelga revolucionaria, ni la ocupación de fábricas. No incurrir en la gravísima responsabilidad de arrastrar a la clase obrera organizada a una huelga ilegal e infelices consecuencias, para los trabajadores como para toda la Nación. Por tanto, la Confederación Francesa de Trabajadores Cristianos mantuvo su oposición a la huelga general y ordenó a los obreros, empleados, trabajadores de servicios públicos, etc., la asistencia al trabajo y la defensa contra cualquier coacción.

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago Frixal el nuevo linimento nacional

Anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILAN el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño, y el segundo de la casa número 15 de la misma calle con cuarto de baño y muy soleado. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILAN pisos amplios muy soleados con cuarto de baño, en la calle de San Roque, 19. Informarán, Reina, 3-segundo izquierda.

Ventas

SE VENDE la casa número 114 de la calle de la Ruanueva, compuesta de tres pisos nuevos, libre de todo gravamen. En el primero se formarán.

VENTA VOLUNTARIA.-Se vende una huerta en el lugar de Sanjiliao, junto al barrio del Polvorín, con servicio de agua para riego; su mensura aproximada 25 áreas, también libre de pensión. En el comercio y condiciones informarán en la calle del Generalísimo Bravo, número 8, segunda planta.

SE VENDE una casa con cuatro viviendas, con agua de traída, produciendo más del seis por ciento en el proyecto de la prolongación de la calle Aguirre (hoy carretera de la Nueva Granja Ictas E.R.). En la misma informarán.

VENTA de un camión de seis toneladas. Informarán, Ronda del Miño, 23 (Casa del Batanero), Ramón Vázquez.

EN RABADE se vende una casa con huerta, sita en la carretera general de Madrid a la Coruña. Informarán en la Plaza de España, núm. 3, Rabade.

SE VENDE o arrienda toda la maquinaria para fabricación de chocolate instalada en la calle de la Ruanueva, 5, de esta ciudad. Se dará razón del precio y condiciones en el piso segundo de la misma casa.

SE VENDE una huerta con varios solares próximos a la Puerta Nueva del Hospital de Santa María, y dos casas reformadas de nuevo dando buena producción. Informarán, calle Travesía del Miño, 4, tercerero.

VENTA.-Se vende una máquina de aserrar madera, sin estrenar, de volante. También se venden material de fábrica y galletería y un coche de cuatro asientos marca "Dodge". Para informes, en los almacenes de Hijo de Manuel B. Carro.

TRASPASO de un bar-café acreditadísimo, con buena venta, por enfermedad de su dueño. Razón en esta imprenta.

SE CEDE en familia dos habitaciones amuebladas exteriores. Informarán en esta Administración.

PERDIDA DE UN PERRO.-Se ha extraviado un perro de perdices que atiende por "Sa", color blanco y castaño. Se ruega a la persona que sepa de su paradero pase aviso al piso segundo de la casa número 17 de la calle de Calvo Sotelo de esta ciudad. Se gratificará.

PERDIDA DE UNA CARTERA.-Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera con varias fotografías la entregue en la Administración de este periódico.

SE SOLICITA cocinera que sepa cocinar bien, buen sueldo. Informarán Hotel Americano, General Mola, 11, duplicado (antes Morel)

PROFESORA de Taquigrafía. Enseñanza rapidísima. Informarán en Ronda de la Coruña, núm. 108, primero.

PERDIDA DE UNA CARTERA.-Desde la calle de San Marcos, calle de la Reina y Soportales, se ha extraviado una cartera conteniendo algún dinero, documentos y fotografías. Pertenece al cabo del Ejército Andrés López Otero. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en las oficinas del batallón 361, en la Diputación.

ARBOLES frutales. Para encargos en Lugo carpintería mecánica de J. Quintás (Frente al Cine Española).

EN CASA particular, próxima al Instituto, se desean hospedar estudiantes. Darán razón, en el kiosko Alfonso, de Santo Domingo, y en Bolaño Rivadeneira, 5 bis piso quinto.

SE VENDE camión Saurer muy buen uso, 40-H.P., diez toneladas. Razón, M. Cristóbal, General Franco número 1-primerero, Chantada.

VENTA se hace de unas fincas de siete ferrados y medio de sembradura en el lugar de Galegos. Para informes, Plaza del Comandante Manso, 10.

TERCERA SUBASTA pública.-En Chantada, a las once de la mañana del 16 de los corrientes, en los bajos de la casa número 6 de la calle de Luciano Travadelo, y ante el Consejo de familia de los menores Vicente, Modesto y María de la Concepción Alvarez Hermida, se celebrará la subasta del solar propiedad de los mismos, sito en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera de dicha villa, contiguo a la casa en construcción de don Francisco Ledo. Informes y pliego de condiciones en el local de la subasta y en casa del tutor don Agustín García Santalaura.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera). El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos obreros que operen con aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con la multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y sus familias.

SANATORIO DE LA MERCED MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES DIRECTORES JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirugía general Garganta, nariz y oídos JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna Enfermedades de la nutrición JULIO FERNÁNDEZ Partos y enfermedades de la mujer Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad BÓRRBO, 53 TELÉFONO 1841 SANTIAGO DE COMPOSTELA

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Ramón Mosteiro López Que falleció el día 6 de enero de 1938 después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Sus hermanos, Antonio y Estrella; sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral de Aniversario que se celebrará el sábado, día 14 del corriente, a las once, en la iglesia parroquia de Santiago de la Nova; favor que agradecerán. Lugo, 12 de enero de 1939.

DAVID OPTICO Plaza de España, 13 (Soportales)

Un Regimiento aerodinámico WASHINGTON.-El Departamento de Guerra ha aprobado un nuevo tipo de Regimiento de Infantería que, por su ligereza, ha recibido el nombre de "Regimiento aerodinámico". Estará completamente motorizado, armado con fusiles automáticos, ametralladoras y toda clase de armas modernas. El nuevo Regimiento será la Unidad más móvil del Ejército, la que logrará alcanzar mayor velocidad para acudir a las operaciones.

Certificaciones penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas La AGENCIA REIJA San Marcos 27-1.º - Teléfono 29 LUGO

LA GUERRA TRUNCARÁ EXISTENCIAS, UN AÑO, DOS, TRES... PERÓ CONCLUYE Y LAS GENERACIONES SE REPONEN. LA TUBERCULOSIS SIEGA TODOS LOS AÑOS 40.000 EXISTENCIAS EN ESPAÑA E INTITULAZA 300.000. PERÓ NO SE TERMINA SALVO QUE LA LUCHA CONTRA LA FLAGRA ENTRE EN LINEAS Y DERRROTOS DE PERFECCION. A LOS QUE ASPIRA EL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

PRAGA.—El consejero jurídico Virgilio Gayda se ha querrelado contra el doctor Benes y le acusa de haber malversado fondos del Ministerio de Exterior para favorecer la emigración de los judíos de Alemania y Austria.

Nuevo «affaire» judío en Francia

PARIS.—Acusados de proporcionar pasaportes falsos a las personas que querían emigrar al Paraguay, han sido detenidos en Marsella el cónsul paraguayo y el abogado Goldberg.

Lotería Nacional

BURGOS, 11.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han resultado premiados los siguientes números: Con 120.000 pesetas, el 4.126, en Sevilla y La Coruña.

Telegramas detenidos

Gijón, José Balseira, Luis Treles. Leganés, Amelia Regueira, Castaña, 9. Santiago, Alicia Cubanias.

Un artículo de Claude Jeantet en «La Liberté»

PARIS.—El diario parisio «La Liberté» publica un artículo de Claude Jeantet, titulado «En lugar de intervenir en favor de Barcelona, haced representar a Francia en Burgo».

«Respecto a España, una sola política se impone: la presencia de Francia. Hace unos días, el embajador de Francia, sucediendo a otro embajador de Francia, se presentaba en Barcelona.

«En una palabra, nosotros denunciamos, una vez más, a los que quieren a cualquier precio fabricar un adversario suplementario de Francia allí donde podríamos hacernos con un amigo.

«Ya sabemos bien que para apoyar sus campañas, estos señores intentan hacer creer a la opinión pública que Franco ha perdido la partida y que su ofensiva ha fracasado.

CRONICA DE ITALIA

Los últimos Reyes de Nápoles

Por J. ROMANO

La Revolución que se desencadenó el año 1860 derrumbó el reino de Nápoles y las dos Sicilias. El episodio culminante fue la toma de Nápoles, sin pena ni gloria, por las tropas de Garibaldi.

La ex familia real se retiró de el Palacio Farnese, donde vivía Francisco II, ya que la reina viajaba casi continuamente, hasta intentó encerrarse en un monasterio, cosa que no pudo realizar porque la autoridad eclesiástica le negó el correspondiente permiso.

Alfonso Daudet en su novela «Los reyes en el destierro», trazó de mano maestra el perfil exterior y psicológico de Cristiano y de Federica de Iliria, a través de cuyos nombres puede reconocerse la personalidad de Francisco II y de la reina María Sofía.

Después de muertos, Francisco II murió el año 1894 en Arco, actualmente Italia antes Austria, y el año 14 fué trasladado a Trento, sepultado en la Iglesia de San Francisco Javier, de donde diez años más tarde fué trasladado a la capilla de la familia de los condes Consolati.

Maria Sofia Vilhelbach murió en Munich el año 25 y estos días sus restos mortales se han unido a los de su esposo en Trento y jantones han llegado a Roma acompañados por el del silencio y las oraciones de unos pocos familiares y fieles servidores, para ser enterrados definitivamente en la Iglesia de los Napolitanos, junto a la pequeña María Cristina.

Todas las naciones y aun las regiones, acostumbran tener en Roma una Iglesia y un hospicio o refugio para los peregrinos que

en otros tiempos de menos comodidades, iban a Roma a visitar el sepulcro de los Apóstoles.

El Reino de Nápoles tenía la Iglesia del Espíritu Santo en la Via Julia, aproximadamente a mitad de la calle, delante de la calle de Santa Aurea, construida sobre el antiguo Castrum Senense en 1562 y dada a los Napolitanos por el Papa Gregorio XIV, los cuales establecieron en ella una obra Pia, que perdurará aún en nuestros días.

Los restos mortales han sido depositados en la cripta de la Iglesia, mientras se terminan los sepulcros definitivos donde serán colocados a principios de año, y su traslación será celebrada solemnemente con un funeral.

El Japón y las potencias extranjeras

SEGUN UNAS INFORMACIONES, EL JAPON ESTA DISPUESTO A MANTENER CON TODA ENERGIA SUS DERECHOS EN CHINA

TOKIO, 11.—Según una información de la agencia Doms, en el Japón ha sido mal acogido el deseo mostrado por Inglaterra y los Estados Unidos de mantener en China el régimen de «puerta cerrada».

Parece ser que el ministro de Negocios Extranjeros nipón, señor Arita, hará saber a los embajadores británico y norteamericano que el Japón, de continuar las

potencias violando los pactos y prestando su apoyo a los chinos, está dispuesto a tomar las represalias correspondientes, ya que, si siguen actuando en la forma en que vienen haciéndolo, puede dar lugar a conflictos graves.

Intentar conocer la realidad del Japón en la China, es el deber de las potencias, ya que el desconocerla serviría para retardar los sucesos pero no serviría para impedirlos.

También se dice que el Japón está dispuesto a revisar los tratados que regulan los derechos de las terceras potencias.

3 MINUTOS DE RELIGION

CREDO

Por EMIGIO V. LA RINA

¡QUE PALABRA MAS HERMOSA!—Es la primera grada de la ascensión a la Santa Iglesia de Nuestro Señor Jesucristo. Es el Santo y Señá que los centinelas del Alcázar de Cristo exigen a los que quieren penetrar en sus recintos divinos. Es el cántico de luz y esperanza que los soldados de Cristo Rey vamos cantando en la Iglesia militante hasta llegar a la triunfante. El Credo es la fórmula de la profesión de fe cristiana. Se llama así porque ésta es la primera palabra por donde empieza y abraza a todas las demás afirmaciones. Después otros llaman también credos a las profesiones de sus religiones falsas o aun de sus programas políticos. Pero credo propiamente va la profesión de la fe católica. Los protestantes a sus programas no se atrevieron a llamar credos sino «confesiones».

llaman Símbolo que quiere decir «resumen» o «contraseña», porque es el resumen de las verdades principales que profesamos los cristianos, y el distintivo de nuestra religión contra cualquiera otra. Se llama Símbolo Apostólico o Credo Apostólico, porque según la tradición trae su origen de los Apóstoles, no sólo por su materia, en la cual no hay duda, sino también por su forma, a lo menos en lo substancial. Es muy antigua la creencia de que los Apóstoles antes de su separación compusieron un Símbolo, aunque sin escribirle, determinando que se exigiese en todas partes. Algunas palabras varían en algunas regiones, pero son accidentales, ya hoy y desde muy antiguamente la forma es la misma en toda la Iglesia Católica. Tiene doce cláusulas o artículos: una referente al Padre; 7 referente al Hijo y 4 al Espíritu Santo. En el siglo VI parece una creencia de que cada uno de los Apóstoles había compuesto uno de estos dos artículos.

Notas políticas francesas

UN ELOGIO DE MR. CHAMBERLAIN EN EL SENADO FRANCÉS

PARIS, 11.—Como estaba anunciado, se celebraron en el día de ayer las sesiones de ambas Cámaras. En el Palacio Borbón, Herriot, que como estaba previsto, fué elegido presidente de la Cámara, pronunció un discurso de lomos mesurados, contra lo que se esperaba.

En el Senado, el senador de más edad, encargado de presidir la sesión, pronunció también un discurso en el que hizo destacar el viaje de Mr. Chamberlain a Roma. Eligió la actitud del primer ministro inglés, del que dijo que

Un discurso de Campinchi

EL MINISTRO FRANCÉS INSISTE EN QUE FRANCIA DEFENDERA TODO SU TERRITORIO COLONIAL

PARIS, 11.—En el día de ayer, el ministro de la Marina de Francia, Mr. Campinchi, ha pronunciado por radio una alocución, en la cual recordó las etapas del viaje del señor Daladier a Córcega y África.

CREDO BAPTISMAL.—Se llama también símbolo bautismal o credo bautismal porque desde muy antiguo en la Iglesia de Roma se usaban en el Bautismo, en el cual era y sigue siendo la fórmula de profesión de fe. Hay otros símbolos también católicos, que son el del Concilio Niceno, el del Concilio Constantino y el símbolo de San Atanasio. Pero el Credo por excelencia es el Credo Apostólico y Bautismal.

EXCELENCIA DEL CREDO APOSTOLICO.—El Credo Apostólico es y sigue siendo la fórmula más precisa y más exigida y usada de profesión de fe católica. Al que pretendía ser católico se le obligaba a aprenderle de memoria y antes de ser bautizado, se le exigía decirle y el Doctor del Símbolo y de la fe se le enseñaba y al ir a bautizarse se le exigía con toda exactitud. Está pues, consagrado por los labios y corazones de todos los innumerables cristianos que han entrado por la puerta de la Iglesia. En ninguna Religión hay símbolo igual a éste. En su estilo augusta, lapidario, exacto, terminante, marca el sello de la verdad, de la inmutabilidad, de la premindia. Este oro puro que cuando más se usa más brilla. Cuando se recita el credo cree uno agarrar una cadena de oro que nos une con los Apóstoles y Jesucristo. Y cuando resucita en el último día la humanidad, recordemos a los que fueron verdaderamente católicos en que traspasar en sus labios impresas las huellas del Credo, por haberle pronunciado miles de veces, y en su corazón las señales de haberlo amado otras tantas miles de vueltas. Y al ver entonces lo que creemos ahora, no diremos ya

era un sincero amante de la paz, y que había logrado evitar una guerra cuando todos la juzgaban inevitable. Dijo que Mr. Chamberlain era un verdadero «ciudadano de la humanidad», y que su ejemplo debe ser seguido por otros hombres, que, a pretexto de defender la paz, no vacilan en buscar obstáculos para que pueda producirse la guerra.

El senador terminó haciendo votos por la paz universal y por la prosperidad del Imperio francés, que hoy, más que nunca, demuestra que es una unidad, sin que para ello sean obstáculo ni el color de la piel de los distintos habitantes de los países, ni los sentimientos religiosos que pudieran dividirlos.

esas reivindicaciones se alzaban todos los franceses, pues todos desean conservar la integridad de su territorio. Por algunas alusiones que hizo, algunos periódicos censuran al ministro, y dicen que un deber de delicadeza debiera haberle aconsejado no hablar de ciertas cosas, sobre todo cuando el señor Chamberlain se halla en Roma en conferencia con el Duce, conferencia de la que pueden resultar acuerdos beneficiosos para Europa en general y para Francia en particular.

CAUDILLO NORMA DE VIDA

Por TEOFILO ORTEGA

Un escritor, de pluma a publicidad apenas nacido, temprana, González Camínos, nos habla de los nombres que las naciones dan a los que amorosa, sabia y vigorosamente nos conducen. Y dice que es un acierto —yo estoy de acuerdo— llamar a FRANCO, Caudillo.

Firme y enterizo espíritu, el de Julián Pemartín, destiza, en confidencial expansión, el mismo tema: definición de Caudillo. Define cada uno, con disciplinada inteligencia, lo que debe ser Caudillo. Que es, la representación del mundo, variedad inmensa de la interior intimidad. Cada uno se representa al mundo según es. El icterico todo lo ve amarillo.

Ese poder de sugerencia que tiene la prosa de Julián Pemartín, empapa también lo íntimo y nos dispara a la reflexión.

La Providencia, en azaroso mover de los dados, ha ofrecido a la Historia de España de nuestros días, uno: se llama Francisco Franco. Nació como Caudillo en surco estrechado y fecundo—lágrimas llovieron sobre la tierra, en súplicas de madres y hermanas, haciendo germinar su glorioso destino—y nos llegó como viene todo lo grande, por las nubes, desde las Palmas. El leal soldado acp to el gran destino de conducirnos, recordando orgullo de buen español; pues no cabe honor más grande para un hijo, que

ser llamado, en instante de peligro, por su madre, la Patria. ¿Y qué es el Caudillo? Esto, ni más, ni menos que esto: una norma de vida. El hombre a quien la Patria designa como el más perfecto y ante el cual se rinden todas las voluntades. El hombre que vive una vida que todos quisiéramos vivir.

Eugenio D'Ors, maestro sensible, finísimo, de tanto y tanto acontecimiento profeta, repasa—no recuerdo la obra; que el tiempo es de guerra y no de ordenación cómoda y pacífica—figuras y figuras, y en personalidad y parecer, ser como otro. Llegando a Goethe, sintiéndose dominado por su serenidad y armonía, la regla hacia excepción, advirtiéndolo: En el caso de Goethe, quisiera uno ser Goethe.

¿Y Franco? Espléndidas las glorias de todos. Magníficos los ejemplos. Pero así como frente a Goethe, en renuncia de lo particular, sería grato transfundirnos, con Franco, Caudillo, nos parecería ideal ser él.

Ser él; decidirnos a perder lo individual a borrararnos, a desaparecer, a sumarnos, tanto mañista como una expresión definitiva de reconocimiento. Esta es la verdad: Franco es ya, no sólo conductor, sino ejemplar norma de vida. Cualquiera renunciaría a ser él mismo, con tal de ser como Franco.

Franco es norma de vida, porque parece que siempre vivió

solo para eso: para hacer de su conducta molde y horma. En la Academia General de Zaragoza, en la práctica emocionante de vencer en Brunete y en Teruel, en el Segre y en el Ebro. En el sentirse amoroso y comprensivo, en las grandes leyes, que a la familia, al obrero y al combatiente, le anticipan lo que ha de ser merecida entrega, en próximos días de paz, de espléndidas donaciones de Patria, Pan y Justicia. En llevar una vida recta, pura, sencilla, sin precedentes de ligerezas, extravío o doblez, que hacen considerarla siempre a un alto servicio, como viviendo desde que nació para cumplir un día el gran destino de regírnos, que nuestra Historia y nuestra hora le mandan.

¡Si todos los españoles viviéramos; sentiríamos; lucharíamos; nos sacrificaríamos como Francisco Franco! Ser Caudillo, admirado Pemartín, será a mi juicio eso: el hombre a quien todos elevamos como norma y según cuya vida, vivamos todos. Dispuestos a sacrificar, y zosamente, ese demonio vivir en sí, que hacía llorar con dulce rabia a Teresa, pidiendo morir en sí, «pues muero porque no muero...» Matem os inclinación bastarda a vida libre, aceptando la norma de la vida de Franco, que será la más exacta manera de hacer a él, auténtico Caudillo y a España, positivamente grande.

Benjamín Gigli pasa una Navidad en Roma

Roma desconoce el árbol de Navidad, al «papá Noel», y la costumbre de los aguinaldos. El gran tenor Benjamín Gigli, que firma para la Tobis gran número de películas, nos ha contado impresiones suyas sobre la Navidad en Roma, antes de emprender su viaje a América.

El 6 de enero es cuando los niños italianos reciben sus juguetes. «La befana», nombre popular de la fiesta de los Reyes, es una vieja bruja que se desliza por el interior de las chimeneas y que lleva a los niños regalos o carbones, según que éstos hayan sido buenos o malos. La noche anterior, y antes de acostarse, todos los niños caliegan sus calcetines al pie de sus camas, y se duermen con la dulce esperanza de verlos a la mañana siguiente repletos de dulces y golosinas, mientras nosotros, los adultos, nos dirigimos a la tradicional plaza de «Navona», donde se dan cita esa noche todos los padres de familia romanos. Allí se venden golosinas, juguetes, libros y mil chucherías a muy módicos precios, y todo el mundo se compra una trompeta y toca con ella, de lo cual resulta un ruido insordecedor. A pesar de las protestas del timpano, el espectáculo es digno de verse... y de oírse. Una sola vez, hubo silencio, y fué cuando fui reconocido entre la multitud, y se me invitó a cantar. Realmente aquella noche no podía rehusar. ¡Por milagro, se hizo un bello silencio! Es uno de los momentos de mi vida artística de los cuales me siento orgulloso.

Berlín. Tino Faicán

PONCHE TESORO

El cardenal primado de Inglaterra presidente de la Sociedad de Naciones

LONDRES.—El cardenal Hinsley, Primado de Inglaterra, ha escrito al vizconde Cecil dimitiendo su cargo de vicepresidente de la «Unión por la Sociedad de Naciones».

El cardenal funda su dimisión en que «la Liga ha perdido su carácter esencial de no ser partidista ni hacer ninguna clase de política, características que tuvo en su primera etapa, cuando el cardenal Bourne, anterior Primado de Inglaterra, aceptó el cargo de vicepresidente».

Otra razón del cardenal Hinsley para dimitir es que «la Sociedad de Naciones interviene en una llamada campaña internacional por la Paz, que ha sido recientemente condenada por el arzobispo de Malinas».

Noticias de China

DESAUTORIZANDO A TCHIANG-KAI-SCHÉK

PEIPING, 11.—El Comité federal de los Gobiernos de Peking y Nanking, han publicado una nota en la que dicen que, dado el carácter de no amistad que parece deducirse de la nota de Norteamérica, estos Gobiernos están dispuestos a actuar por cuenta propia, entre tanto los americanos sigan apoyando a Tchiang-Kai-Chek, que es uno de los factores del comunismo en China.

Como el mariscal ha aceptado compromisos con el extranjero en nombre de China, el comité federal de los dos Gobiernos declara que desautoriza todo acuerdo que se llevase a cabo con el mencionado mariscal, y que China no puede admitir como válido.

PROPONIENDO UN FUSILAMIENTO

SHANGAI, 11.—La agencia telegráfica china da cuenta de que los partidarios del mariscal Tchiang-Kai-Chek, han publicado un manifiesto en el que piden ser fusilado el general Huang-Chi-Huei, al que consideran traidor, por haber intentado llevar a cabo unas proposiciones de paz a los japoneses.

Los generales que mandan las fuerzas que operan en el Kuang-Tung y en el Kuang-Tsi, han puesto su firma en el mencionado manifiesto, en el que han firmado también numerosos jefes y oficiales del ejército chino.

lea Vd. EL PROGRESO

Noticias de Norteamérica

SIGUEN BUSCANDO EL REARME Y PARA ELLO ANUNCIAN LA GUERRA EUROPEA

WASHINGTON, 11.—Se ha reunido con el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor del Ejército, el presidente Roosevelt, para estudiar los planes convenientes a la defensa nacional, y que serán propuestos a la Cámara por el presidente.

Se sabe que en la reunión celebrada por los técnicos militares con los embajadores ameri-

canos en Londres y París, éstos afirmaron que la guerra se considera inevitable. Inglaterra, por razones de amistad, tendrá que intervenir también en la guerra europea, que dejará de serlo para ser una guerra general.

Los embajadores creen que es necesario proceder al rearme, y que los Estados Unidos podrán pasar durante los primeros meses de guerra sin intervenir en la misma, aunque luego se vean obligados a hacerlo.

Ultima hora

LOS TRIPULANTES DEL «JOSE LUIS DIEZ» SALEN PARA VALEN CIA

GIBRALTAR, 11.—Esta mañana han sido sacados de los locales militares en que se hallaban en calidad de detenidos los tripulantes del destructor rojo «José Luis Diez» y conducidos a bordo de los destructores británicos «Greyhound» y «Glaworth» para ser expulsados de territorio inglés.

El «José Luis Diez» queda internado en el puerto hasta que termine la guerra.

LOS ROJOS NO HAN RETRADO A LOS INTERNACIONALES

GINEBRA, 11.—Los delegados de la comisión militar internacional que acaba de realizar una inves-

tigación en la España republicana sobre la evacuación de voluntarios extranjeros llegaron el sábado a esta capital con el coronel Bach, secretario general de la mencionada comisión.

El presidente de la misma, general Jalandier, hará un informe preliminar sobre control, regresando seguidamente con el coronel Bach a la España roja para terminar su misión hacia fines de febrero.

Esto es una nueva y concluyente prueba de que los internacionales no han sido retirados todavía de los frentes rojos.

HUNGRÍA ROMPE LAS NEGOCIACIONES CON CHECOSLOVAQUIA

BUDAPEST, 11.—El Gobierno ha roto las negociaciones con Checoslovaquia sobre delimitación definitiva de la frontera entre ambos países hasta que el Gobierno de Praga acepte las exigencias húngaras sobre presentación de excusas y pago de indemnización por los incidentes de Munkacs.

Se dice que el Gobierno de Hungría ha solicitado de los Estados checo-húngaros sea tema de las conversaciones de Roma.

Jabones «La Rosario» para tocador De los mejores del mundo DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Semillas para prados y hortalizas Tintes para teñir ropa, en todos los colores Pinturas y barnices Cuaajo para quesos Droguería Central REINA 10.-LUGO Productos para hacer jabón y lejía Facilitamos fórmulas gratis DROGUERIA GALAICA